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Oppgave til seminaruke 42– 7. gang

ECON 3610/4610 Samfunnsøkonomisk lønnsomhet og økonomisk politikk

(Temaet i denne oppgaven er en type markedssvikt (eksterne virkninger); her av typen negative eksterne virkninger.)
I en lukket økonomi med en gruppe identiske konsumenter (her betraktet som én aktør), skal vi tenke oss at preferansene blir påvirket negativt av produksjonen av én av to varer som produseres. Tenk på utslipp eller støy som påvirker folks konsummuligheter. To varer produseres, kun ved hjelp av arbeidskraft, som totalt foreligger i en gitt mengde. Vi har følgende sammenhenger:

Preferansene er gitt ved 
[image: image1.wmf]12

(,;)

UccZ

 som avhenger (positivt) av konsumet av to varer, samt Z som vi kan tenke på som utslipp/støy; med 
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De øvrige sammenhengene i denne økonomien er:
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Produksjon av vare 1; 
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Produksjon av vare 2; 
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Anvendelse av den gitte arbeidskraften
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Samsvar mellom tilgang og bruk
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Produksjon av ubehaget; a > 0

1. Forklar i ord hvilke valg vi står overfor i denne økonomien.

2. Gjør nødvendige antakelser og formuler det optimeringsproblemet en planlegger vil løse.

3. Vis at optimal ressursanvendelse er kjennetegnet ved (1) – (6), samt:
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Gi en tolkning av betingelsen i (7).

4. Utled markedsløsningen for en uregulert økonomi. Hva går galt?

5. Innfør en avgift i kroner på produksjonen av vare 1, lik t, samtidig som offentlig avgiftsinntekt tilfaller konsumenten som en lump-sum overføring. Hvordan vil en slik (vilkårlig) avgift påvirke valgene til de enkelte aktørene?

6. Vis at optimal avgift (i enheter av vare 2) må være gitt som (sjekk at måleenheten er i orden), der * angir optimumsløsningen:
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7. Illustrer løsningen i en figur.

8. Gi andre eksempler på eksterne virkninger (både positive og negative).
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